
Monsieur le Député Monsieur le sénateur
Madame, Monsieur les conseillers départementaux,
Mesdames et Messieurs les Maires
Mesdames et Messieurs les adjoints et élus des communes voisines
Mesdames et Messieurs les représentants de la gendarmerie, des 
services de secours et des services publics,
Mesdames et Messieurs les représentants des établissements scolaires 
et des associations locales,
Mesdames et Messieurs, marquilloises et marquillois, chers amis,

Souvenez-vous !
Souvenez-vous l’an dernier, à la même époque, je vous présentais les 
Vœux de la Municipalité par vidéo interposée, exercice peu aisé, peu 
pratique et peu convivial je dois vous l’avouer.
Aussi aujourd’hui, c’est avec un plaisir non dissimulé que je reprend 
la cérémonie en direct comme il est de coutume depuis de nombreuses
années, depuis toujours oserai-je dire.
En ce tout début d’année se retrouver réunis dans notre salle 
communale en famille, entre amis, collègues, voisins, est un grand 
plaisir que nous avait ôté ce satané virus du Covid et tous les 
protocoles qui lui étaient associés afin de nous en protéger
Mais attention il reste parmi nous et peut toujours frapper, les 
informations sont là pour nous le rappeler. Ne le négligeons pas 
d’autant que ses autres petits copains, ceux de la grippe et autres 
réjouissances hivernales viennent lui prêter main forte.
Mais que vous dire d’autre que les mots vaccination, précaution, et 
prudence que nous relayent journellement les médias.

Mais revenons à ce moment festif qui nous rassemble ce soir.

J’aimerai vous souhaiter à toutes et à tous la bienvenue dans ce lieu de
rassemblement coutumier de quasiment toutes nos manifestations 
festives culturelles et parfois sportives.



 C’est toujours un grand plaisir de vous voir si nombreuses et si 
nombreux pour partager ensemble ce moment très particulier que sont 
les vœux du maire et de la municipalité.

 Moment qui marque la fin d’une année et le début d’une autre.

On pourrait presque dire la fin de deux années tant le chamboulement 
de nos vies a été affecté par cette pandémie qui perdure même si les 
contraintes sont moins complexes.

Mais au-delà de ces petits désagréments je vous présente en mon nom,
au nom de toute la municipalité, de mes collègues, des équipes 
communales toutes fonctions confondues, des membres du CCAS mes
meilleurs Vœux pour cette année 2023 qui débute.

Tous nos vœux de bonheur, de joie, de réussite tant familiale que 
professionnelle vous accompagne.

Bonne année à toutes et tous !

Peut-être l’avez-vous remarqué mais les situations lointaines je parle 
ici des évènements mondiaux, et plus proches de nous je parle là des 
décisions européennes, des évènements, voire des décisions franco-
françaises affectent notre quotidien.

On nous parle très souvent de mondialisation et aujourd’hui ce n’est 
plus un vain mot !

Le monde est là, à notre porte, et se rappelle souvent à notre bon 
souvenir et frappe de manière aveugle et souvent à notre porte-
monnaie.

Voyez comment la guerre en Ukraine affecte les prix du gaz, de 
l’électricité et par ricochet ou en direct les prix des matières premières
qui elles-mêmes se répercutent sur le prix des denrées de base : le 
pain, les pâtes, les produits d’hygiène et tout ce que nous consommons
journellement,



Notre municipalité, mais elle n’est pas la seule tous nos voisins et bien
au-delà, sera et seront affecté par ces augmentations. Nous devons 
nous attendre à un prix de l’énergie multiplié par trois concernant 
notre commune de Marquillies.

Toutes ces augmentations provoquées, faut-il le rappeler, par la folie 
des grandeurs d’un seul homme auront des répercussions sur 
l’économie de notre pays. Attendons nous à la disparition de petits 
artisans boulangers, bouchers et autres professions écrasés par des 
factures énergétiques incontrôlables.

Ayons une pensée pour toutes les victimes ukrainiens et ukrainiennes 
qui vivent actuellement un véritable enfer quand elles ne sont pas 
blessées ou décédées par les frappes russes.

Attendons- nous à des fermetures d’entreprises à forte demande 
énergétique tels les verreries, les aciéries,  les industries agro-
alimentaire et tous leurs sous-traitants, Ce seront alors des milliers de 
chômeurs qui viendront grossir les rangs de Pôle Emploi.

Tout ceci n’est qu’un constat mais au-delà du constat comment sortir 
de cette crise mondiale ?

Je vous le dis tout de suite : je n’ ai pas la solution, j’aimerai bien mais
je n’ai pas de baguette magique !

Un journaliste de La Voix du Nord écrivait très récemment je le cite

« L’année qui vient, avec ses défis climatiques et géopolitiques ; 
promet quelques vertiges. L’affronter nécessitera de quitter le confort 
de l’à priori et des formules lapidaires ». Constat peu réjouissant faut-
il l’avouer.

Mais n’oublions jamais que les crises font partie de la vie économique 
et sont toujours pour qui sait s’en saisir des phases d’opportunité.

Soyons clairs : si nous continuons de broyer du noir, si les pays 
refusent de réformer en profondeur leur économie, si les 



gouvernements ne réussissent pas à se mettre d'accord pour unir leurs 
forces, si les partenaires sociaux refusent de s'entendre, alors nous 
serons les grandes perdants des années futures.

En effet, dans la mesure où chez nous, la culture de la fatalité, du 
pessimisme  est dominante, nous sommes en danger. Pour éviter la 
dépression tant économique que psychologique, nous avons donc 
l'obligation de nous prendre en main sans trop compter sur les 
pouvoirs publics qui, de toute façon, finiront par nous faire payer la 
facture en ré-augmentant les impôts.

Dans ce cadre, pour éviter de péricliter, nos entreprises et nos 
gouvernements devront lancer des stratégies anti-crise  nous 
permettant, je dis nous, car il serait improductif voire suicidaire de 
nous auto-exclure de ces stratégies afin de sortir par le haut de la 
situation actuelle.

Et c’est là que le terme politique reprend tout son sens, sa valeur, 
puisque depuis quelques années maintenant ce terme, ce mot 
« politique », et les hommes qui la porte, ont perdu beaucoup de 
considération et de respect dans l’opinion publique. Il n’est qu’à voir 
la chute des taux de participation aux diverses élections qui ont eues 
lieu cette année encore.

Outre les dernières élections présidentielles et législatives bien 
d’autres faits se sont produits cette année.

Le dérèglement climatique qui a conduit aux ravages forestiers que 
nous avons connus durant l’été, aux tempêtes à la même période qui 
ont causés nombre de dégâts dans la région. Nous n’avons pas été 
épargné puisque un mur d’enceinte d’un  bâtiment public s’est 
effondré, sans faire de victimes fort heureusement. La toiture de notre 
église a également subie les assauts du vent, là aussi sans conséquence
humaine mais provoquant des dépenses imprévues. De nombreux 
arbres de notre patrimoine forestier n’ont pas résistés à la tempête 



Eunice et ce sont retrouvés cassés ou couchés nécessitant 
l’intervention d’une entreprise spécialisée.

La société dans son ensemble évolue très, trop diront certains, 
rapidement.

Comment passer sous silence la place de plus en plus prégnante  des 
nouvelles technologies et des produits qui leur est associée.

Difficile aujourd’hui de se passer d’un ordinateur, d’un téléphone 
portable, d’une tablette. La quasi totalité des services public ne sont 
plus accessibles qu’au travers de ces outils de haute technologie.

Prendre rendez-vous avec son médecin, avec l’ensemble des services 
sociaux Pôle emploi, la sécu, la caisse de retraite, les impôts, sa 
banque etc etc ... passe par l’usage d’internet.

Je ne vais pas nommer tout ce qui obligatoirement passe par ces 
instruments de dernière génération car on y passerait la soirée. Mais il 
est vrai que ces nouvelles technologies ne sont pas accessibles à 
l’ensemble de nos concitoyens pour plusieurs raisons : financière tout 
d’abord tout un chacun ne peut s’acheter ces matériels à plusieurs 
centaines d’euros. Raison culturelle également : les plus anciens 
d’entre nous n’ont pas été biberonné à Facebook, Instagram, 
Whatsapp et autre Netflix.

On a même donné un nom savant à cette méconnaissance des 
nouvelles technologies : l’illectronisme !

Et ce sont 35 % de la population française, qui souffre de ce qui sonne
comme une terrible maladie mais qui n’a rien d’incurable.

Pour lutter contre cette maladie contemporaine nous mettrons en 
mairie à disposition de nos habitants une salle à la mairie équipée d’un
ordinateur pour la réalisation de tâches administratives 
incontournables.

Restons dans les réalisations effectuées cette année



Commençons par celle qui a fait couler beaucoup d’encre et d’enrobés
ou de macadam c’est selon !

Beaucoup d’encre sur les réseaux sociaux. Nous en parlions justement 
il y a quelques instants.

La page Facebook de la commune durant ces travaux de voiries a reçu 
quelques dizaines de commentaires.

C’est bien que l’on puisse s’exprimer mais le ton employé n’était pas 
toujours des plus sympathiques, ni pour les employés des sociétés de 
travaux, ni pour la municipalité, ni pour la MEL financeur des dits 
travaux.

Oui je sais ces travaux ont entrainés des difficultés de circulation mais
les résultats ont été à la hauteur de ce qui pouvait être espérés et 
surtout à la hauteur de la qualité des usages retrouvés.

Ces travaux ont permis de parfaire l’assainissement des voiries 
concernées à savoir les rues de Verdun et Léon Bocquet.

De remettre en état le réseau d’eau potable, et ainsi éviter les pertes 
énormes constatées sur l’ancien réseau qui datait de plus de 50 ans.

De réaliser une chaussée drainante, évitant le phénomène 
d’aquaplaning, et rendant le passage des véhicules moins bruyant et 
permettant le retour des eaux pluviales directement dans la nappe 
phréatique qui en a bien besoin.

Pour rappel cette portion de voirie accueille 50 000 véhicules par mois
ce n’était donc pas un luxe de la remettre en état.

Ces travaux dans la rue traversante du village associés à ceux de la rue
Jean Jaurès en direction d’Hantay après le passage à niveau ont permis
de reconstituer une portion importante de la voirie de la commune.



N’oublions pas la réalisation du parking de la gare et  le marquage de 
places de co-voiturage permettant de limiter de façon limitée le 
nombre de véhicules sur le réseau routier en général.

N’oublions pas non plus la création de la piste cyclable qui relie 
Marquillies à Sainghin en Weppes le long de la M145 permettant ainsi
de relier des communes proches  de manière non polluante.

D’autres travaux dans les années à venir viendront compléter la 
sécurisation de nos routes. Je parle ici des rues du Moisnil et de la rue 
Joliot Curie de la route de Sainghin

Tous ces travaux ont été réalisés avec le concours financier et 
technique de la MEL et de ses sous-traitants avec qui nous avons 
travaillé en étroite coordination.

Toujours dans la rubrique travaux vous avez pu constater que le 
vétuste mur d’enceinte du cimetière avait été rasé pour laisser place à 
une nouvelle clôture ne présentant pas de danger de chute de 
matériaux.

Les produits phytosanitaires étant maintenant interdits nous avons 
procéder à l’engazonnement des allées de notre cimetière. Nous avons 
opté pour un procédé qui ne nécessitait pas de lourds travaux de 
préparation ni de lourds travaux d’entretien. Deux ou trois tontes par 
an seront suffisantes n’obligeant pas à un investissement en matériel 
onéreux.

Je n’allais pas ici oublier les travaux de la mairie.

Ceux ci sont totalement terminés concernant les bâtiments. L’équipe 
administrative en a pris possession dès la rentrée de septembre et 
toutes celles et tous ceux qui y sont déjà entrés sont impressionnés par 
le changement.

Un accueil moderne et un éclairage naturel s’imposent dès l’entrée.



Exit l’entassement des visiteurs dans le hall d’accueil. Place à  
l’espace dès l’arrivée en mairie. Cet espace a permis entre autre de 
regagner en confidentialité.

Les associations ne sont pas oubliées puisqu’un copieur leur est 
réservé dans l’entrée de la mairie.

La salle du conseil ou des mariages, c’est selon, peut accueillir une 
centaine de personnes. Plus personne ne restera sur la place Léon 
Bocquet lors d’une cérémonie faute de place.

Le personnel quant à lui dispose de bureaux fonctionnels avec des 
espaces dédiés à la réception des colis, de l’archivage, d’une salle 
informatique et téléphonie, de traitements des documents et de 
multiples rangements. De quoi travailler sereinement.

Concernant l’étage celui-ci est dorénavant réservé aux seuls élus qui 
disposent là de bureaux, d’une salle de réunions, et de divers modules 
de rangement.

Les espaces extérieurs seront mis en valeur dès le printemps prochain 
avec la réalisation d’un jardin arboré.

Nous avons travaillé avec notre architecte et les services voirie de la 
MEL pour remodeler la place Léon Bocquet.

Des espaces végétalisés ont été mis en place cassant ainsi l’aspect 
minéral de cette place auparavant austère.

Le monument aux morts sera déplacé, comme annoncé, en bordure de 
cimetière permettant la réalisation d’un parking drainant et moderne.

Mairie et monument disposeront, à l’occasion des cérémonies, d’une 
illumination aux couleurs du drapeau de la république

J’annonce ici que l’inauguration de la mairie se fera le 16 février 2023
en présence du Président du Sénat Monsieur Gérard Larcher.



Les modalités de cette inauguration vous seront communiquées dès 
que nous aurons plus d’ informations de la part  du cabinet du 
Président. J’en profite pour remercier notre sénateur du Nord, membre
de notre conseil municipal et ancien maire de notre commune 
Monsieur Eric Bocquet qui a oeuvré pour que cette présence soit 
possible.

Vous avez remarqué la mise en place de l’éclairage LED sur la moitié 
des rues de la commune. Celle-ci nous permettra une économie 
d’environ 40 % de notre consommation ce qui cette année 2023 sera 
loin d’être négligeable. Des réglages sont encore nécessaires mais 
ceux-ci permettront d’avantage d’économie et de confort visuel 
financier et écologique. L’autre moitié des rues sera dotée de LED 
durant l’année 2023.

Toujours dans un soucis d’économie et d’écologie la pose d’une cuve 
de récupération des eaux fluviales de 20 000 litres a été réalisée dans 
le jardin de la mairie. Une autre cuve sera posée salle Castel dans le 
même esprit d’économie ce qui portera à 50 000 litres notre réserve en
eaux de pluies pour arrosage et usage sanitaire.

Toujours dans le bilan de ce qui a été réalisé cette année nous pouvons
parler de la mise en place des mercredis récréatifs.

Ceux-ci, ont été mis en place en début d’année pour permettre aux 
parents qui le souhaitaient d’avoir une garde appropriée et ludique 
pour leurs enfants sur une large plage horaire. Ces mercredis venant 
en complément du centre aéré des vacances scolaires que tout un 
chacun connait déjà.

Après avoir parlé de ce qui a été réalisé parlons maintenant de ce qui 
sera réalisé en cette année 2023.

Comme vous le savez nos recettes financières sont loin d’être 
extensibles et si on suit attentivement les informations 



gouvernementales celles-ci ne subiront pas d’augmentations dans les 
mois qui suivent.

C’est une demande des maires de France et des maires ruraux de 
France d’indexer, tout ou partie, les budgets communaux aux 
fluctuations monétaires du pays mais seront-ils entendus ? Rien n’est 
moins sûr.

En attendant voyons ce que l’on a dans les tiroirs de l’année 2023.

Je ne reviendrai pas sur la fin des travaux de la mairie ni de la place 
Leon Bocquet mais sur les nouveautés qui ont été ou seront budgétées 
cette année.

Les ronds point de la Poste et de l’église seront remodeler floralement 
parlant ainsi que les parterres des rues du village.

Un parcours de santé sera installé autour des terrains de football. 
Parcours adultes et enfants cohabiteront ainsi que des modules de 
fitness permettant la pratique sportive pour tous les âges.

Une AMO : assistance à maitrise d’ouvrage vient d’être choisie 
permettant ainsi l’étude de la réhabilitation de la zone scolaire, 
culturelle, associative et sportive de la rue de la Bourse. C’est un gros 
travail qui sera mené sur l’année en cours.

La réalisation du Tiers Lieu continue son bonhomme de chemin avec 
ses nombreux porteurs de projet. La rénovation du garage Fénart en 
fait partie.

Une proposition d’installation de supérette ouverte 24h/24, 7 jours/7 
365 j/an nous a été faite. Installation que nous avons accepté d’autant 
que c’est une opération neutre financièrement parlant. Elle sera 
installée en fin d’année 2023.

Nous ne pouvons parler du village sans parler de ses associations qui 
malgré deux années difficiles tant pour leurs effectifs que pour leurs 
finances sont toujours là et bien là.



La Sainte Geneviève poursuit ses activités de gymnastique salle Castel

La pétanque continue ses entrainements et ses tournois sur les 
boulodromes de l’allée du Rivage

L’harmonie municipale répète, organise ses concerts et ses lotos salle 
communale

L’USM poursuit ses entrainements et ses matches sur les terrains rue 
de la Bourse

Le club du temps Libre joue aux cartes au scrabble et autres jeux de 
société et organise ses repas salle Mandela

Le club de couture de Fil en aiguille pique et coud salle Mandela.

Les Barbouilleux se sont appropriés la salle de classe laissée libre pour
se réunir chaque semaine.

Le Cercle Historique continue d’éditer sa revue annuelle

L’association du Poumon Vert a réalisé une journée découverte cet été 
et continue d’entretenir ses parcelles rue du Moulin.

Les bénévoles de la bibliothèque ‘Loisirs et Culture’ reçoit chaque 
semaine leurs adhérents et organisent des rencontres/lecture/concours 
de dessin avec les enfants.

Le collectif Ch’Moisnil toujours en mobilisation contre le projet de 
l’entrepôt XXL d’Illies Salomé qui ne tiendra visiblement pas toutes 
ses promesses.

Pour soutenir ce collectif n’oubliez pas la soirée Blues organisée le 21 
janvier salle communale.

Le club Poukopanou rassemble les passionnés de motos

Marquillies Autrement organise Téléthon et braderie

Marie Groette reste fidèle à la fête de la Citrouille



l’APE s’occupe des animations des enfants de l’école et récolte des 
fonds pour la coopérative scolaire

Marquillies en Fête  se charge d’animer plusieurs grosses 
manifestations sur la commune braderie de ducasse, Saint Patrick et 
autres soirées à thèmes.

Voilà donc de nombreuses associations qui avec la municipalité 
organisent une cinquantaine de manifestations annuelles.

Petit bémol toutefois toutes ces associations rencontrent le même 
problème : celui du manque de bénévoles.

J’adresse donc ici un appel aux bénévoles : que celles et ceux qui 
veulent que toutes ces activités se poursuivent n’hésitent pas à se 
manifester auprès des dirigeants de l’association de leur choix ils y 
seront chaleureusement accueillis.

Bien entendu je ne peux, passer sous silence les services rendus par 
notre personnel administratif qui s’investit journellement  pour vous 
offrir accueil et aide aux diverses demandes que vous leur adressez : 
état civil, urbanisme, réservation et le paiement en ligne des activités 
périscolaires et informations sur la vie de la commune.

Je ne peux guère oublier nos agents techniques Un grand merci à eux 
qui oeuvrent toute l’année pour nous offrir, un environnement résiden-
tiel attrayant été comme hiver.

Je n’oublie pas non plus l’école Jacques Prévert sa direction, ses en-
seignants et le personnel communal chargé de la garderie, de la can-
tine, de l’entretien des bâtiments, et de l’encadrement des tous petits.

J’en profite pour remercier toute l’équipe enseignante, les élèves, les 
bénévoles, les élus, les associations et les très nombreux habitants qui 
ont fait de l’illumination du sapin de Noël une très belle soirée ré-
chauffée par le vin et le chocolat chaud.



Je me dois aussi de remercier mes collègues adjoints, délégués 
conseillers qui donnent de leur temps pour que tout ce que je viens 
d’énumérer se réalise. Pas toujours facile de quitter son canapé pour 
participer à une réunion de projets, de commission, de conseil.

Un grand Merci à eux.

Il y aurait encore beaucoup de choses à dire tant la vie d’une com-
mune est énorme mais il est temps de passer aux choses sérieuses, 
vous avez compris lesquelles je suppose !

Je sais bien que les réveillons ne sont pas encore très loin mais vous
trouverez  bien  une  petite  place  pour  les  toutes  premières  bulles
républicaines de l’année. D’autres breuvages vous attendent.

Et à ce sujet, lors de notre visite le 15 août, à nos amis de Besson nous
avons visité les caves viticoles de Saint Pourçain dans L’Allier

Aussi nous profitons de cette soirée pour vous faire découvrir ce vin
de cépage unique le Tressallier qui est un, si ce n’est le plus vieux,
cépage de France.  Il  était  déjà présent sur les tables royales dès le
13ème siècle et Saint Louis le buvait déjà c’est dire !

Blandine  va  rapidement  vous  en  dire  un  peu  plus  sur  ce  périple
bourbonnais du 15 août.


